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Курортный сбор 
Опрос «ФОМнибус» 22–23 июля. 104 населенных пункта, 
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Сейчас в Госдуме обсуждается законопроект о курортном сборе. Согласно этому законопроекту,
с 2018 года туристы в Крыму, Алтайском, Краснодарском и Ставропольском краях будут платить 
специальный сбор в размере не более ста рублей с человека за каждые сутки пребывания. 
Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас об этом впервые?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по типу населенного пункта

данные в % от групп

Как Вы относитесь к идее введения курортного сбора – положительно или отрицательно?

данные в % от всех опрошенных
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данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Деньги пойдут на развитие 
курортов, благоустройство 6

«Курорты содержать надо»; «для под-
держания инфраструктуры»; «деньги 
пойдут на развитие курортного бизне-
са»; «поможет развить условия отдыха 
для туристов»; «больше благоустрой-
ства будет»; «надеюсь, что курорты 
станут более пригодны для отдыха».

Ответы, каждый из которых 
дали менее 5% опрошенных  9

Это хорошо, правильно

Деньги пойдут на поддержание 
чистоты

На курортах отдыхают те, у кого есть 
деньги, кто может платить

Будет развиваться регион

Деньги поступят в бюджет

Это небольшая сумма

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа 3

Почему Вы относитесь положительно / отрицательно к идее введения 
курортного сбора? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Это удорожает отдых 17

«Дополнительные расходы к отдыху»; «люди и так переплачивают»; «и так 
много денег уходит на отдых на курортах»; «лишний расход, дорогой отпуск».

Люди и так платят налоги, это очередные поборы, 
грабеж граждан 10

 «Сборов и налогов и так предостаточно»; «это грабеж и обдираловка»; 
«еще одно поборище»; «душат со всех сторон»; «новая придумка, как обо-
брать россиян»; «сколько можно платить?»

У людей мало денег 9

«Денег катастрофически не хватает»; «люди едут отдыхать на последние 
деньги»; «у нас не так много денег, чтобы платить еще»; «доход граж-
дан сравнительно небольшой, и данная сумма может повлиять на выезд 
граждан». 

Я против, это неправильно 9

«Нехорошо»; «это вообще безобразие»; «я не понимаю смысла этого сбо-
ра»; «а почему я должен?»; «приехал отдыхать, и еще деньги собирают». 

Люди будут меньше ездить на российские курорты 5

«Люди будут меньше отдыхать в нашем регионе»; «поедут отдыхать за гра-
ницу – там нет сборов»; «это вредит бизнесу в России – поедут в Турцию»; 
«все туристы разбегутся»; «вообще ездить перестанут».

Граждане не должны платить дополнительно 
за пребывание в своей стране 5

«Граждане России не должны платить за нахождение в собственной стра-
не»; «считаю, что с жителей своей страны брать деньги за отдых на тер-
ритории страны не по-человечески»; «для граждан России это не нужно, 
а для иностранцев можно ввести».

Деньги будут разворованы, пойдут не по назначению 5

«Потому что это деньги в никуда»; «потому что в дело деньги не пойдут»; 
«все сборы непрозрачны, нет уверенности в использовании средств»; 
«деньги соберут, попилят, никому от этого пользы не будет».

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных 9
Отдыхающие уже оплачивают свой отдых, привозят деньги в регион
Слишком низок уровень наших курортов
Государство должно само вкладывать деньги в регионы
Нужно учитывать материальный уровень отдыхающих, пусть платят 
богатые
Это ограничение права на свободное передвижение

Затрудняюсь ответить, нет ответа 6

положительно
(Задавался тем, кто положительно относится  
к идее введения курортного сбора, – отвечали 
18% респондентов.)

отрицательно
(Задавался тем, кто отрицательно относится  

к идее введения курортного сбора, – отвечали 
68% респондентов.)
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Средства от курортного сбора планируется использовать только на развитие туристической 
инфраструктуры в регионе. Как Вы думаете, это правильное решение, или следовало бы 
разрешить использовать эти средства и на другие нужды региона?

Как Вам кажется, в конечном счёте введение курортного сбора повлияет или не повлияет 
на развитие туризма в этих регионах? И если повлияет, то как – положительно или отрицательно?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Как Вам кажется, в конечном счёте введение курортного сбора повлияет или не 

положительно или отрицательно?

или следовало бы разрешить использовать эти средства и на другие нужды региона?
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